



全市百岁以上老人共有154名

最大的110岁，八成为女性

本报10月15日讯(记者 刘潇 见习记者 王金刚 安鹏) 10月份是德州的“敬老月”。10月15日,记者从德州市老龄办了解到,截至2017年底,德州市60周岁以上人口约为108.5万人,80岁以上的人口约为11.3万人。其中百岁以上老人为154名,近八成为女性。

据相关资料显示,德州市正处于快速老龄化阶段,特征为老年人口绝对规模大,高龄化显著;发展速度快且发展不平衡;波动浮动大。截至2017年底,60周岁以上的人口约为108.5万人,占比18.2%;65岁以上的人口数约为68.2万人,占比11.4%;80岁以上的人数

约为11.3万人。

其中,百岁以上的老人154名老人,从地域分布来看,齐河县居于榜首,共有30名百岁老人;临邑县第二,有23名百岁老人。截至统计日期,德州市最高龄的老人是110岁的尹秀英,居住在齐河县。除了地域上的差异外,百岁老人还

有一些特点。比如,性别优势明显,154名百岁老人中,男性31名,女性123名,女性是男性的四倍左右。而且,百岁老人中146人居住在乡村,8人居住在城镇。

此外,据记者了解,根据2013年制定并于2015年修订的德州市高龄津贴和特困救

助政策的规定,满90周岁的且不满100周岁的老年人享受每人每年300元的高龄津贴,2013年至2017年共发放高龄津贴1370万元;另外,按照省市有关要求,德州市百周岁老人每人每月360元的长寿补贴。2012年至2017年共发放补贴470余万元。

人物故事

100岁的赵贤芝是家里的“活宝”

现居住于德城区东方家园小区的赵贤芝老人1918年6月出生。10月12日,德州市委组织部和老龄办领导一行来到赵贤芝老人家慰问,并送上慰问金。据了解,老人育有6个子女,2个儿子,4个女儿。

老人年轻的时候跟着丈夫参加革命,后因工作调动落户德州。说起老人年轻的时候,二

女儿李新满脸的幸福与感恩。“母亲在我印象中一直是一个特别善良、勤快的人”,李新回忆说,在那个资源相对匮乏的年代,家里每个人都吃不饱饭,尽管如此,母亲在有亲戚或熟人来求助的时候,会把家中为数不多的粮食分给大家。另外,虽然子女比较多,但是母亲还是会把家里收拾得井

井有条。

老人目前由儿女轮流照顾,生活还很规律,饮食也比较清淡。“条件允许的情况下,我们也会带着妈妈出去走走瞧瞧,看看社会的变化和发展,”李新一边展示带老人出去旅游的照片,一边介绍,“当我们带妈妈出去的时候,每个人都会投来羡慕的眼神,我们也感觉特别幸福。”

勤快、乐观是安秀芳的长寿秘诀

“我们觉得非常的幸福与感恩,母亲养育我们不容易,现在是我们尽孝的时候了”,说起1916年出生的母亲安秀芳,儿子刘书亮感触颇深。据了解,安秀芳老人一共有9个子女,现已五世同堂,全家60多口人,现居于德州市经济技术开发区抬头寺镇水罗卜李村,平时由儿女轮流照顾。

安秀芳老人一直从事农业生产活动,年轻的时候由于子女比较多,生活开支大,靠编草席补贴家用。“我们兄弟姐妹多,家里的条件相对差一些,但是,母亲一直都很乐观,也非常勤快,”说起自己的母亲,儿子刘书亮非常激动,他告诉记者,母亲一辈子不容易,对兄弟姐妹付出了全部,但是母亲

从来没有抱怨过。目前,安秀芳老人生活基本能够自理,平时由孩子们轮流照顾,生活比较规律。“老人平时非常开心,过年的时候还会和家人一起打打纸牌和麻将,”刘书亮认为,母亲开心、健康,就是子女们最大的幸福。

德城区老年大学举办“老年节”画展

本报10月15日讯(记者 刘潇 见习记者 王金刚) 10月15日,在重阳节来临之际,德城区老年大学举办了庆祝“九·九老年节暨改革开放40周年”书画作品展,本次作品展为期一周,共展出近100幅作品。

记者在现场发现,每一部参展作品都立意新颖,取材多样,花鸟画惟妙惟肖,剪纸活灵活现,书法笔走龙蛇。“通过画展,我们学员相互学习,有利于我们共同进步。”参展作者李丽英说。

据介绍,画展前期一共收到140余幅作品,均出自

老年大学师生之手,经过筛选,选出100幅作品进行展示,题材包括剪纸、花鸟画、书法等,展出时间从10月15日开始,为期一周。

“举办画展,一方面老人们将自己的作品进行展示,相互交流心得,互相学习,真正实现了‘老有所乐’,另一方面能够弘扬传统文化。”画展负责人王伟介绍,为了丰富老年人的课余生活,共同欢度重阳节,除了举办画展之外,德城区老年大学还有走访慰问困难老人、防诈骗宣传等“老年月”活动。

朱集镇>> 多措并举破解人才工作短板

本报10月15日讯 今年以来,乐陵市朱集镇立足实际,突出人才工作重点,下大力气弥补当前短板,推进人才队伍、平台建设及服务。

补底数不清短板。分17个片区,抽调20人,开展全镇人才资源调查统计,建立全镇人才数据库,并对朱集在外人才、经营管理人才、专业技术人才、高技能人才、农村实用人才等5大类进行分类建档,全面掌握人才队伍现状和梯队建设情况。目前,950余人纳入数据库。补平台不多短板。

立足红枣、旅游两大产业发展需要,结合农村领创办合作社、冀鲁边民兵拓展训练基地等

本报10月15日讯

(记者 贺莹莹 实习记者 李伊) “张某因寻衅滋事罪被判处有期徒刑二年……”9月27日,庆云县法院依法对张某寻衅滋事案件进行了宣判。该案件的宣判,正是庆云县严打黑恶霸痞势力的一个缩影。记者了解到,庆云扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效。抓获99名犯罪嫌疑人,判决6人。

据悉,2015年4月18日、2016年1月27日、2018年2月2日、2018年4月24日,张某为泄私愤,分四次无故将属于大郝村村集体所有的13棵绿化白蜡树、110棵绿化槐树砍断,并将村碑、垃圾箱、电线杆、电表、健身器材等砸坏,后被县公安局依法刑事拘留。

不仅仅是寻衅滋事,庆云对各类涉黑恶犯罪始终保持高压态势、严查严处。2018年6月11日,庆云县公安局网安大队民警在网上巡查时发现一则“山东省庆云县高速路口黑社会乱要钱”的微博信息。经确认消息属实。经过走访居民和调取高速路口周边监控,民警发现了尚堂镇高速路口处有一自称“磊

哥”的男子,以言语威胁的手段,向停靠在路旁的三家收割机服务车车主先后索要钱财四次,共计索要现金3000元。经讯问,犯罪嫌疑人李某对其犯罪事实供认不讳,目前,李某因涉嫌敲诈勒索被批准逮捕,案件正在进一步办理当中。

自开展扫黑除恶专项斗争以来,庆云县将易滋生黑恶势力的11类重点行业场所列为重点管控部位不定期开展集中排查,严格落实核查“三长负责制”,对上级转办线索群众举报线索,逐人见面、逐条核查;对查证属实线索,顺藤摸瓜、深挖彻查、严厉打击。

一组数据显示:自开展扫黑除恶专项斗争以来,庆云县共接收群众举报线索120条,破九类案件41起,抓获99名犯罪嫌疑人,采取刑事强制措施86人,刑事拘留82人,打掉恶势力犯罪集团2个,涉恶团伙12个;县检察院审查逮捕敲诈勒索、寻衅滋事等案件23件55人,批准逮捕16件33人,审查起诉9件24人,起诉到法院6件17人;县法院受理敲诈勒索、寻衅滋事等案件6件17人,判决3件6人。

重点项目建設,加强企业家、企业經管人才的引进以及本地“土专家”的培养,加快产业发展,推动乡村振兴。今年以来,引进企业家2人,企业經管人才5人,培养枣树管护能手190余人。

补服务滞后短板。组织企业、合作社等20名人才代表召开专题座谈会,广泛征求具体可行的意见建议,对全镇重点工作问诊把脉,推进经济社会全面发展。

(周宁宁)